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felvesz.
Kéziratokat nem adunk vissza

Az „emberségesség“ 
elvei.

Wilson elnöknek a német kormányhoz 
intézett jegyzékében, a „Falaba“ és „Lusi- 
tánia" hajók megtámadásának tárgyalásánál, 
sokszor van szó az „emberségesség“-ről, a 
melynek alap elvei Amerika magatartásánál 
irányadók.

Tiszteljük az emberségességre vonat­
kozó hitvallást. De miért történik ez csak 
most, miután német tengeralattjárók angol 
hajókat pusztítottak el ? Tehát nem történt 
eddig semmi, ami az emberségesség álla­
mát és szócsövét tiltakozásra, vagy legalább 
jegyzékváltásra bírhatta volna ?

Emberséges dolog volt, hogy a két 
szövetséges állam tönkretételére ugyszólva 
a világ összes katonáit hadba vitték s ezen­
kívül a legalábbvaló rágalmazás! hadat 
indították ellenük, a melyet a történelem 
valaha látott. Emberséges volt Japánt az 
anyaországtól távol való és majdnem véd­
telen Tsingtaura uszítani? Emberséges 
minden világrész vad embereit az európai 
harctérre szállítani, a németek lemészárlá­
sára? Vagy talán hadifoglyok és internáltak­
nak lassan ölő vidékre való deportálása 
emberséges dolog ? A francia-angol és angol­
barát amerikai sajtó dühtől és gyűlölettől 
duzzadó viselkedése emberséges ? Vagy 
talán a kiéheztetési terv emberséges?

Minek minősiti az emberségesség el- | 
vének elnöke a háború kitörésének jel­
adását, a szerajevói kettős gyilkosságot, 
Findlay angol követnek szir Basement Roger 
ellen való orvgyilkossági, életére törő 
összeesküvését, a oroszok garázdálkodását 
Poroszországban és Galíciában, a keresztény 
misszionáriusok kulturizáló munkájának a 
franciák és angoloktól való tönkretételét?

Hol maradnak az emberségesség alap­
elvei a fegyver és hadianyag gyártásának 
és szállításának tűrésénél és elősegítésénél ? 
Hisz itt is érvényesülhettek volna ezek a 
sokat hangoztatott emberséges elvek, ha 
nem is tiltja el a magányosokat semmi­
féle törvény e szállításoktól. A szószerinti 
jog, amelynek alapján az egyesült államok ily 
szállítást megengednek, az ő részükön van, 
de Wilson elnöknek most hangoztatott 
emberségessége, amelyből kifolyóan utasok 
szállítására használt, hadianyagot vivő hajók 
elsülyeszlése ellen tiltakozik, nem zárkóz­
ható el annak belátásától, hogy az ember­
ségességnek a másik oldalon is vannak 
következményei.

Már a nemzetközi illem is megkívánja, 
hogy Wilson elnök jegyzékének őszinteségén 
és emberbaráti érzésein ne kételkedjünk, 
hanem reméljük, hogy a tőle hirdetett 
emberséges elveket egyformán alkalmazza 
az összes hadviselő államok és semleges, 
hadianyagot szállítókkal szemben is.

Világháború.
Orosz területen üldözzük az oroszt.
— Elfoglaltuk Tarnogrodot és Ciesza- 
nowot. — Janownál és a Vereszycánál 
próbálja feltartóztatni az orosz sereg 
előnyomulásunkat. — Bukovina ellen 
intézett orosz támadást visszavertük.
— Az Isonzónál hevesebb lesz a harc.
— A szövetségesek arrasi áttörési kísér­
lete végleg meghiúsult. — Irtóztató 
veszteségeik meghaladják a champagne!

harcokét.

Hőfer jelentése
Hivatalos. Budapest, junius 18.

Orosz hadszíntér:
Sieniawától északra csapataink üldözés 

közben orosz területre nyomultak előre. 
Elérték a Krzeszowtól északra emelkedő 
magaslatokat, Tanew lapályát és meg­
szállották Tarnogrodot.

A San alsó folyása és a Dnyeszter 
között álló orosz erők is több ponton 
hátrálnak.

Cieszanowot és a magaslatokat e hely­
ségtől északra elfoglaltuk.

A Siemirowtól keletre elterülő hegy­
vidéken, valamint Janow környékén jelen­
tékeny orosz erők fordultak velünk szemben.

Emléksorok.
Ha majd szived először súgja, 
Síig in, hogy igazán szeret. 
Felejtsd el akkor kacagó 
Hangos, nótás jó kedvedet.

Szemeid villámló tüze 
Lobogion megtört, tompa fénnyel, 
S teljen be lelked örökös 
FI nem múló keserűséggel.

S kit szerelmed rabigájába 
Urad-szolgádnak felfogadtál. 
Kinek csókol ajkadon át 
Szivből-szivvel először adtál: 
Fekete fátylat sáriiét 
Övezz a férfi homlokára, —
Oh az igaz nagy szerelemnek 
Örök gyötrődés lesz az ára.

A kél kezét kulcsoljad dl 
kelt óén óva kél kezeddel.
S miatta az egész világnak 
Minden örömeit feledd el.

Tanulj meg érte tárni, sírni 
S tanítsad őt is zokogásra.
A szerelmetek szent tüzet 
Irigy világ meg ne kívánja.

Otthonotok az erdő mélye 
Zenétek madárdal legyen,
Éljetek rejtve vad magányban 
Magában álló őrhegyen.

S mikor letelteit már időtök 
S lepergett már a homok óra, 
Forrjon össze az ajkatok 
Utolsó-végső búcsúzára !

Olivér.

Tábori emlékek.
Közli: Csukovits János.

— Az „Uj Élet“ eredeti tárcája. —
Egy tiszt a következőket irta a Kárpá­

tokból : Karácsony vigíliáján egész nap 
maséroztunk. Az egész vidék magasan volt 
hóval borítva. Aránylag elég jó országúton 
haladtunk előre. Mikor esteledni kezdett, 
katonáink karácsony szent éjszakájáról s 
odahaza hagyott övéikről beszélgettek. Sokan 
voltunk. Több ezred ereszkedett le a kígyózó 
utón a völgybe, amelybe a sötétség be­
köszöntésekor leérkeztünk. Az oszlopok 
eleje egy Máriaképhez ért, amely a galamb­
dúchoz hasonló köházikóban volt elhelyezve. 
Minden katonánknál volt mint egy kedves 
kincs néhány gyertyaszál. Az első sorokból 
kivált egy legény, utat csinált magának a 
hóban s a házikóban égő gyertyát tűzött 
Szűz Mária képe elé. Nem maradt egyedül.

Néhány perc múlva az egész belső tér tele 
volt égő gyertyácskákkal. Rendes megállásra 
nem volt időnk, de a kép mellett elhaladó 
oszlopokból minduntalan oda ál:ott néhány 
katona, s nem lévén más hely, hová a 
meggyujtott gyertyákat helyezhetnék, egy­
szerűen, a kissé megtaposott hóba dugták 
azokat. Nem sok időbe telt, s már nem 
néhány, hanem ezernél is több gyertyaszál 
égett Szűz Mária képe előtt. Gyönyörű s 
megindító látvány volt ez a sötét éjszaká­
ban ! Gyér világosság körülöttünk, de mö­
göttünk egy Mária-kép ünnepélyesen meg­
világítva ! Nemcsak egyes katonáink néztek 
közöe-közbe vissza, ég-e még a gyertyács- 
kájuk ? de én is vissza-visszanéztem, elgon­
dolkozva: úgy vagyunk itt, mint azok a 
fogyó égő gyertyaszálok; hánynak fog itt 
eloltatni az élete? De vigasz is lopódzott a 
szivembe: nem érhet kár bennünket, ha 
fölöttünk és mögöttünk ott van Szüzanyánk 
Mária!

*

Egy közlegény irta, de képben is 
láttuk ezt megörökítve. A falu templomát 
melyben állomásoztunk közvetlen a front 
mögött, — az ellenség már régebben 
összcrombolta. A talu melletti hegyoldalba 
egy nagy, tágas üreget ástunk s azt alakí­
tottuk át kápolnává. Boltozatát fenyőfa- 
gallyal tűzdeltük tele. Mindannyiszor három 
napot töltöttünk a lövészárokban s utána 
háromnapig ezen állomáson. Ezen a három 
napon azután mindig reggel 7 órától este
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A Weressyca mentén folyik a harc. A 
folyótól keletre csapataink egyes helyeken 
megvetették lábukat.

A Dnyeszter felső folyásától délre az 
oroszoknak heves harc után Litiniai állásaik­
ból Kolodrubi felé kellett visszavonulniok. 
Üldözés közben egyes csapataink elértek a 
Wereszyca torkolatát.

A Dnyeszter mentén a helyzet vál­
tozatlan.

A Pflanzer-hadsereg keleti csoportja a 
Dnyeszter és Pruth között az oroszok nyolc 
rohamát véresen visszaverte. Az ellenség, 
mely kétségbeesetten erőlködött, hogy vitéz 
csapatainkat Bukovinába visszaszorítsa, 
ágyutüzünkben súlyos veszteségeket szen­
vedett és menekülve vonult vissza. 8 tisztet, 
1002 főnyi legénységet fogtunk el és 
3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Olasz hadszíntér:
Az olaszok újabb előretörései az Isonzo- 

fronton ép oly kevéssé vezettek sikerre, 
mint eddig.

Plawánál derék dalmát csapataink 
tegnapelőtt este és éjjel visszaverték egy 
olasz dandárnak támadását. Tegnap az 
ellenség ismét támadott, de újból vissza­
verték. A támadás területén két piemonti 
dandárt és egy népfelkelő ezredet állapítottak 
meg. Az olaszok veszteségei úgy itt, mint 
Krn területén igen súlyosak.

Az ellenségnek a Plöcken vidékén, 
valamint Monte Coston hegyen megismételt 
támadásait szintén visszautasítottuk.
M. S. Hőfer, altábornagy

a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar beszámolója.
A nagy főhadiszállás jelenti: Berlin, jun. 18.

Nyugati hadszíntér:
Ellenségeink áttörési kísérleteiket 

Arrastól északra hasztalan folytatják. Az

angolok a Labassée csatornától északra újabb 
vereséget szenvedtek. Támadó csapataik 
megsemmisültek csak egyes emberek mene­
küllek meg.

Angrestől nyugatra, a temetőnél, 
Soucheztől délre, Henriétől északra a franciák 
behatoltak előállásaink kisebb részeibe.

Közvetlenül Loretto magaslattól északra 
önként feladtunk egy átkaroló tüzelésnek 
kitett árokrészt. Egyébként az ellenséges 
támadásokat visszavertük.

Junius 16-ika óta az Arrastól északra 
fekvő harcmezőn 17 tisztet és 647 főnyi 
legénységet fogtunk el. Ellenségeink véres 
veszteségei a Champagne! csatákban szen­
vedett veszteségeknek felelnek meg.

A Vogézekben a harcok Metzeraltól 
nyugatra még folynak.

Vauquisnál a helyi harc folytatódik.
Keleti hadszíntér:
Az előrenyomuló orosz osztagokat 

német lovasság Szymszakaszon (Cytowiany 
—szawlei országúitól keletre) túl vert vissza.

Jelentékeny ellenséges erőknek Dawina 
ellen intézett támadása meghiúsult.

Délkeleti hadszíntér:
Tarnogrodtól két oldalt a szövetséges 

csapatok az éjjel visszavetették az ellenséget 
a Tanew-szakasz felé.

Mackensen vezérezredes többi seregei 
a megvert oroszokat az előkészített grodeki 
állásba. (Narol-Miasto-Magierow-Vereszyca 
patak egészen a Dnyeszterig) visszakergették.

A Dnyeszter fronton, Stryjtől északra 
a helyzet változatlan.
(M. S.) Legfőbb hadvezetőség.

Adakozzunk
a vak katonák számára!
E célra adományokat szerkesztőségünk és ki- 
adóhivatalunk is elfogad és nyilvánosan nyugtat.

hatig ki volt téve a leginéltóságosabb Oltári* 
szentség. Ezen idő alatt mindig voltak 
benne imádkozó katonák. Vagy 30 fért el 
egyszerre a kápolnában. Voltak olyanok, 
akik egy nap kétszer-háromszor is egy-egy 
órát töltöttek ott. Olvasót imádkoztak, szent 
énekeket énekeltek. Délutánonkint gyónni 
is lehetett. Négy hétig voltunk ilyen bol­
dogok. Voltak, akik ezen idő alatt kétszer 
vagy háromszor is járultak a szentségekhez. 
Itt a táborban tudja az ember megbecsülni 
a papot. Kapitány urunkat is láttam áldozni.

Kápolnánk éjszaka is nyitva volt. 
Egynek egy:egy óráig őrt kellett állania 
mellette. Önként jelentkezhettünk erre a 
szolgálatra. Nem is volt hiány benne. Egy 
óra kevés, tehát ketten-kett< n jelentkeztünk, 
s igy két órát maradhattunk egyfolytában 
diszőrségül az Ur Jézus előtt! Azok, akiknek 
a mi viskóinknál kellett éjjeli őrszolgálatot 
teljesiteniök, mindig előbb egy óráig imád­
koztak a kápolnában. Nem is ért itt bennün­
ket semmi különös baj. Bizony, itt künn a 
harcmezőn, ahol sok-sok társadalmi lim-lom 
félreesik, jól esik a léleknek Istenével társa­
logni s bizodalmát az Ö jóságos atyai gond­
viselésébe helyezni. * “

A következő esetet Przetnyslböl írták. 
Több ütközet után s a szabad ég alatti 
folytonos táborozás után elég fáradtan és 
sokan közülünk betegen, érkeztünk szept.

17-én Przemysl erődbe. Itt legelőbb egy 
pajtát, amely tömve volt szénával és szal­
mával, kellett lakhatóvá átalakítani. Mennyire 
megörültünk neki, hogy ismét egyszer tető 
alatt, védve az eső és hideg ellen, állhattunk 
és hálhattunk. Közös megbeszélésünk szerint 
a szent olvasót együttesen és hangosan 
imádkoztok el. Tiroli ezred volt ez. Senki­
nek sem volt kifogása ez ellen. Később 
meglátogatott bennünket a feldpater s jelen­
tette, hogy másnap 7 órakor szent misénk 
lesz, s aki akar, előbb meg is gyónhatik. 
Másnap csakúgy szakadt az eső, de hajnal­
ban már egy csapat felkereste a feldpater 
viskóját. Sokan gyóntak. 7 órakor volt a 
szent mise. De hogyan ?! A szabadban a 
szakadó eső miatt nem állhattunk. Szeren­
csére volt az illető háznak, ahol az említett 
pajta állott nyílt folyosója is. Ott lett az 
oltár felállítva, hogy a pajtából láthassuk. 
Egy asztal, feszület, két gyertya, amelyeket, 
gyertyatartó nem lévén, két tábori üvegbe 
dugtunk. Igaz, hogy törődött ruhában, 
mosdatlanul, piszkosan, de igazi szivájtatos- 
sággal járultunk az Ur asztalához. 30 és 43 
évesek voltunk; jobbára családapák. Nem 
egynek az arcáról pergett le a könny. Nem 
kevesen voltak, kiknek ez volt az utolsó 
szent áldozásuk. Mi pedig, kik életben 
maradtunk, nem feledjük el azt soha!
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Hirek.
Személyi hír. Bercii told gróf, volt 

külügyminiszter, csütörtökön városunkban 
időzött. — Megyéspüspökünk tegnap Bécsbe 
utazott, hogy a Pázmáncum jövedékeit 
papokká szentelje.

Kitüntetések. Őfelsége prlogi Puhallo 
Pál volt hadtestparancsnokunknak a katonai 
egészségügy terén szerzett kiváló szolgála­
taiért a hadiékitményes vöröskereszt érdem­
jelvényt adományozta. — P o t i e r Ernő 
lovag, a 48. gyalogezred századosa, az ellen­
ség előtt tanúsított bátor magatartásáért a 
III. oszt. hadiékitményes katonai érdem­
keresztet kapta.

Ujtnisés pap. Az ember életében is 
vannak mérföldkövek ; mérföldkövek: jelzői 
ama elért apró kis céloknak, melyekből 
majdan a végső cél összegezödik. Mérföld­
kövek, ahonnan boldogan tekint vissza a 
megtaposott útra, mikor lepihen a vándor s 
megreineg a lába, mikor újra útnak indul. 
Kon ez János, városunk lakója, ki itt vé­
gezte középiskolai tanulmányait, életútját! 
szintén ilyen mérföldjelzőkő előtt áll. Junius 
15-én a veszprémi egyházmegyé címére 
pappá szentelték. Életének legboldogabb 
pillanatait élte. A háborús viszonyokra, az 
általános gyászra való tekintettel primiciáját 
Veszprémben egészen csendben mutatta be 
az Urnák, s itthon e város lakóinak, a ked­
ves ismerősöknek ujtnisés áldását hozta. 
Szentmiséjét itthon a Dom-templomban 17-én 
d. e. 'h9 órakor mutatta be. Úgymint e 
napon s folytatólag e hét folysmán a jelent­
kezőket ujtnisés áldásában részesítette.

Kinevezés. Esterházy Miklós herceg 
Szakonyi József felsőkismartonhegyi lakost 
uradalmi számtisztté nevezte ki.

A kassai püspök kitüntetése. A
király az I. osztályú vaskoronarendet ado­
mányozta Fisch er-Colbrie Ágost kassai 
megyéspüspöknek a háborúban tanúsított 
önfeláldozó magatartásának elismeréseid. A 
királyi kitüntetésben megnyilvánuló elismeri 
a valódi érdemeket koszoruzza meg, hiszen 
köztudomású, hogy mikor a hábc u : kassai 
egyházmegye területét sújtotta, a püspök 
hazafias lelkesedéssel sietett hívei támoga­
tására, mindenütt ott volt, ahol óva! és 
tettel segíteni kellett a háború hor/alm. i 
által sújtott lakosságon s ahol hát sagot 
kellett önteni a csiiggedök szivét .. Fi-cher- 
Colbrie Ágost megyéspüspök apusioii ouz- 
galtnából áradt ki egy egész vidékre az az 
erkölcsi erő, mely a népet a veszedelmekkel 
szemben felvértezte s amely megóvta a 
nyugalmat és a rendületlen bizalmat a szen­
vedések napjaiban. Egyházmegyéjében léte­
sített minden karitativ intézmény ott látta a 
püspököt a cselekvők első sorában s igy 
valóban örömmel fogja tudomásul venni az 
ország, hogy erről az önfeláldozó magatar­
tásról az uralkodó is tudomást vett és azt 
a fejedelmi kegy külső jeleivel is elismerte.

Adományok. A száraz várni tüzkáro- 
sultak javára Hajas Antal, Sopron vár­
megye alispánja 500 K-át utalványozott. 
Lajtaujfalu község csütörtökön tartott kép­
viselőtestületi ülésén szintén 500 K-át szava­
zott meg e célra.

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu- fwfuhrkr lófiAC 
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a letnohh UUcF JdílUSsört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb

—--------------------- csemegekereskedő Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107 a szám.minőségben jutányos árban ajánl
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A pápa érintkezése követeivel. A
bécsi „Reichspost“ szerint az olasz kormány 
liem akadályozza meg, hogy a Vatikán az 
bábával ellenséges viszonyban levő államok­
ban élő követeivel chiffrirozott táviratokkal 
érintkezzék. Az olasz kormány ezt valószí­
nűen azért engedi meg, hogy elejét vegye 
a garanciális törvényre vonatkozó nemzet­
közi vitának.

Haláleset. Szieger Márton a só- 
hivatal sok éven való hivatalszolgája csütörtö­
kön 56 éves korában elhunyt.

A bencés rendtagok elhelyezése. 
Hajdú Tibor pannonhalmi főapát, az 
1915 16. évi iskolai évre a rendtagok köré­
ben a kővetkező elhelyezéseket rendelte: 
Pannonhalmára tanárrá Lovas Elemér dr.-t, 
hitszónokká Hermann Ipolyi. Győri tanárokká 
Komonczy Gáspár dr.-t, Varga Sebestyént 
(tanári könyytárőrt), Kováts Arisztidet. Esz­
tergomba tanárokká Balogh Albin dr.-t, 
Niszler Theodor dr.-t és Majer Ivánt. Kő­
szegre tanárokká Rozinán Rikárdot és Kolos 
Ferencet. Pápára tonárokká Vörös Balduint, 
Kováts Adolfot, Pummer Guidót, Barcza 
Leándert és Keszlcr Emödöt. Sopronba 
igazgatónak Borosay Dávidot, tanárokká 
Tihanyi Márkot és Zempléni Tivadart. Ba- 
konybélbe jószágkormányzóvá és házgond­
nokká Hevesi Bernátot. Tihanyba jószág­
kormányzóvá és házgondnokká Agatsin 
Gyulát, plébánossá Juhász Mihályt. Zala- 
apátiba alperjellé Vargha Samu dr.-t, eszter­
gomi hitelemzővé Hegyi Domjánt, Deákiba 
plébánossá Epölyi Mainrádot, Csanokfaluba 
plébánossá Szekeres Bónist. Nyugolomba 
helyezte Bálint Venátot.

Egy tudós pap halála. Lapunk 
hasábjain már többször volt alkalmunk 
rámutatni a nemzetközi szabadkömivesség 
aknamunkájára s most újra beszámolhatunk 
egyik áldozatjáról. Rivet jezsuita atyát, az 
egyházjog kitűnő tanárát, a ki a római 
Gregoriánon működött, mint francia alatt­
valót mindjárt a háború kezdetén behívták 
katonai szolgálatra. Mint kapitány a F'rancia- 
országba jött garibaldinusokat vezette. Mint 
most értesülünk az argóiméi lövészárkokban 
golyó vetett véget tevékeny életének.

A meggyilkolt trónörököspár ein 
lékére a Zsófia országos gyermekszanatorium 
egyesület junius 28-án a gyilkosság év­
fordulóján tartja évi közgyűlését, amelynek 
keretében a tragikus véget ért fővédnöknö- 
röl cmlékbeszédet tartanak.

t űzvész. E hó 12-én délben Száraz­
omon tűz támadt, a melynek a fél falu 
esett áldozatul, mivel a nagy szél nagyban 
elősegítette a lángok tovaterjedését. Noha a 
környékbeli tűzoltóság hamar megjelent a 
helyszínén, mégis csak 5 órai nehéz s meg­
erőltető munka után sikerült a tüzet loka­
lizálni, miközben 127 lakóház pusztult el, 
köztük a postaépület is. Megjelentek a 
szerencsétlenség helyén Esterházy Miklós 
herceg, Wolf főszolgabíró s a bécsújhelyi 
automobilgyár kiküldöttje, kik mindannyian 
kivették részüket az oltási s mentési mun­
kálatokban. A kárt 1 millió koronára teszik. 
Az elpusztult házak legtöbbje biztosítva volt.

Uj kétkoronás papírpénzek. Néhány 
nap óta kezdi forgalomba hozni a jegy­
bank az uj ketkoronásokat, amelyek sokkal 
jobb papirosra vannak nyomva, mint az 
eddigiek, tehát rajzuk és felírásuk tisztább. 
A rajz, a felírás és a számozás változatlan, 
mert az uj bankjegyek a régi metszetek 
után készültek. Az elrongyolódott kétkoro- 
i’ásokat a jegybank kezdi bevonni.

A soproni kerületi kereskedelmi- és 
iparkamara szerdán, f. é. junius 23-ikán 
délután 3 órakor tartja a kamara gyüléHer- 
mében közgyűlését a következő napirenddel: 
1. Elnöki előterjesztések. 2. A kamara el­
nökének megválasztása. 3. A kamara ujra- 
alakulásának ügye. 4. A kamara és kamarai 
alapok 1914. évi zárószámadásai. 5. Az el­
nökség jelentése a szakiskolai ösztöndíjak 
ügyében követett eljárásáról. 6. A kamara 
és a kamara alapjainak a 11. hadikölcsönrc

történt jegyzései. 7. Az ínségbe jutott keres­
kedők és iparosok hadisegélyei. 8. A háború 
rokkantainak a munkás társadalomban való 
elhelyezése. 9. Segélykérvények.

Olvasóinkhoz. Már említettük, hogy 
„Legendás idő k“ címmel fog megjelenni 
Szendrői József sopronmegyei árvaszéki 
ülnök, tb. másodfőjegyzőnek legújabb verses- 
kötete. A szép, hazafias, vallásos költemé­
nyekre és a jótékony célra való tekintettel, 
melynek szolgálatában is a könyv áll, utolsó 
ízben kérjük olvasóinkat, hogy a csaknem 
160 oldalas könyvre, melynek ára 2 korona, 
a készítendő példányszámok miatt 
a szerzőnél (Brennbergi-utca 11. sz. vagy a 
Vármegyeházánál) szóval vagy Írásban a név, 
lakóhely és a példányszámoknak megjelölése 
mellett sürgősen előjegyezni ke­
gyeskedjenek.

Köszönetnyilvánítás. A népkonyha­
egyesület részére újabban a következő ado­
mányok folytak be: Willerding Öméltóságá­
tól a varró helyiségben rendezett gyűjtésen, 
illetőleg adakozáson résztvettek : nemes Wil­
lerding S. 20 K, Laitu Mimi 5 K, Fröhlich 
Klára 4 K, Rares Gizella 7 K, Fritsch M. 
5 K, Polten Emmy 5 K, nemes Halper Mária 
20 K. Adakoztak ezenkívül még Lippner N. 
2 K. Schneider G. A. 2 K, özvegy Nelky 
Józsefné 10 K, Christ N. 20 K, Theisinger 
10 K, özv. Büttlné 10 K, n. Kreutzbruck 
100 K. A nemesszivü jótevőknek hálás kö­
szönetét fejezi ki az egyesületi elnökség.

A vak katonák részére Szendrői 
József tb. másodfőjegyző 2 K-t küldött. 
Edig befolyt összesen 275 K 36 f.

A megvakult katonák országos bizott­
sága az alább irt sorokban ismeri el a be­
küldött összeg átvételét: Elismervény 
264 K — f-ről azaz Kettőszázhatvannégy 
korona — fillérről, mely összeget Sociális 
Missió társulat nevében K. Matiíd nővértől 
a háborúban megvakult katonák országos 
segélyalapja javára Maurer Nándor, Sopron 
az „Uj Elet“ gyűjtése cinrén lefizetett. 
Budapest, 1915. jun. 8. Simonsits ügyvezető 
alelnök. Heller Gábor.

Hir a harctérről. Ifj. Szalay Géza, a 
vármegyei iktató fia, kinek már több levelét 
közöltük, legutóbb a következőket irta: 
1915. junius 9. Édes jó Anyám! Jó Anyám, 
bizony még mindig az orosszal állok 
szemben, meg pedig most Galíciában. Sok 
hir kering itt is mindennap jobbnál jobb. 
Kérdi jó Anyám egyik levelében, hogy múlt 
el a tél ? Hát az oroszországi tél, az semmi 
sem volt. Nem volt ott sem oly erős a tél, 
de ha az lett volna is, akkor is könnyen 
fütyültünk volna, mert jó téli fedezékünk 
volt. Valóságos szoba, benne kis vaskályha, 
a mely jótevő melegével az egész fedezéket, 
elárasztotta. Balfelén volt a szalmával jól 
megrakott fekvőhely, jobbfelén asztal, padok, 
falait pedig még szent képek is díszítették. 
Különben már februárban ott egész tavaszi 
idő volt. Egész más képet nyújtott a Kárpátok 
tele. A merre utaztunk métermagasságu hó 
volt s ilyen volt egész ánrilis közepéig. Itt 
elég hideget szenvedtünk, mivel fedezéket 
a hó miatt itt nem áshattunk. Egészen 
hóba vájt fedezékünk, lövész és futóárkaink 
voltak, de isten segítségével ezek a hidegek 
sem okoztak bajt. A tavasz, a melyet draga 
hazám egekbe nyúló hegyein töltöttem, 
hamar elmúlt s most jő a nyár, bízom 
Istenben, hogy ennek nehézségein is átesem. 
Ezer és ezer hálával tartozom drága szüleim 
Önöknek, hogy nem neveltek amúgy váro­
siasán, elkényeztettem hanem magyarosan, 
keményen, úgy hogy most a sok viszon­
tagságnak könnyen ellenállhatok. Nem kérek 
én, jó Anyám, Istentől se könnyű sebesülést, 
se betegséget, hogy innen egyidöre szaba­
dulhassak (bár egy kis pihenés nem ártana), 
csak kitartást minden baj nélkül a végső 
győzelemre és a dicsőséges viszontlátásra. 
Erre segítsen a magyarok Istene és Nagy­
asszonya. Nem vagyok kimerülve, sem 
elcsüggedve, sőt az utolsó hadüzenet csak 
fölvillanyozta testi s lelki erőmet, hogy az

álnok szövetségesnek megmutassuk Isten 
büntető kezét. Azt hiszem, nemsokára eljön 
ez az idő. Mindnyájukat számtalanszor 
csókolja hálás fia Géza.

Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
ministernek 7256/18/1915. ein. sz. kör­
rendeleté alapján közhírré tesszük, hogy a 
hadba vonult és tényleges katonai szolgá­
latot teljesítő legénység az illető mező- 
gazdasági munkák idejében, kaszálásra, 
aratásra és cséplésre is 14 napra szabadsá­
goltatni illetve községeknek és egyes 
birtokosoknak rendelkezésre bocsáttatni 
(elvezényeltetni) fog. Felhivatnak tehát a 
mezőgazdák és birtokosok, hogy munkás­
szükségletüket összeírás végett azonnal 
jelentsék be a városi gazdasági hivatalban 
a hivatalos órák alatt, ahol egyben a 
szabadságolásra nézve a közelebbi felvilá­
gosítások is beszerezhetők. Sopron, 1915. 
évi junius hó 17-én tartott tanácsülésből. 
A város tanácsa.

Az Egyházi Közlöny fszerkesztik: 
Gerely József és Hivatal József) XXVII. évf. 
24. számának tartalma : Vezércikk. A szabad- 
kőmives háború. — Egyetemes egyház. A 
Vatikán érintkezése követeivel. — A pápa 
emlékirata a Szentszék helyzetéről. — A 
pápa megrágalmazása. — A pápai székhely 
kérdése. — A Szent-Ferenc-rend nagykáp­
talanja. — P. Ehrle és P. Hagen. — Mende­
monda a pápa béketörekvéséről. — Az olasz 
tábori püspökség. — Döbbing püspök mene­
külése. — A német jezsuiták és a háború.
— Subdiaconus nem teljesít katonai szol­
gálatot. — A Szent-Domonkos-rend provin­
ciálisa. — A holland katholicizmus. — A 
holland vatikáni követség. — Québec jubi­
leuma. — Időszerű kérdések. Itália és a 
pápa. III. — Hitélet. Bangha Béla S. J., A 
Mária-kongregációk alapítása. — Egyház­
történelem. Az esztergomi érsek hercegi 
rangja. — Kultértörténelem. Vodicska Imre, 
A bolgárok uniója Rómával. — Főpásztori 
körlevelekből. A munkácsi püspök rendelete.
— Rendeletek. Szerzetesiskolák építési 
államsegélye. — Különféle. Két egyházi év­
könyv. III. — Irodalom. Hász István dr., 
Szent Bernát élete. — Kiss Menyhért dr., 
Keressük a boldogságot. — A vérvád és 
vérgyilkosságok története. — Személyi hírek 
és apróságok. — Hirdetések. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, Vili., Esterházy- 
utca 19. sz. Előfizetési ára egy évre 12 K.

S. K. urnák. Önnek teljesen igaza 
van. A szabadkőmivesség rejtett, gonosz 
üzelmei, amelyeket a mi katholikus intelli­
genciánk oly nehézkesen tud megérteni, a 
mostan való háborúban olasz oldalról telje­
sen érett gyümölcsként ölünkbe hullottak, 
ezért kis versét szívesen hozzuk.

A magyar néphez.
Három pont és három szeg, 
Kalapács és vakoló,
Magyar népem, nemzetem, 
Tudod-e, ez mire jó?
Bekötni ép szemedet, 
Istened’, hogy meg ne lásd, 
S mutogatni Tégedet,
Mint lépre ment gorillát.
Ugy-e ilyen állattan 
Csődbe ment Kárpátokban: 
Keresztény és magyar nép 
Nem lesz páholytöltelék.

Hősök halála. Gróf Wenckheim Béla, 
császári és királyi huszárfőhadnagy a 9. sz. 
Nádasdy-huszárezredben, junius hó 12-én 
az északi karctéren hősi halált halt. Bajtársai 
ideiglenesen Horodenka községben temették 
el. Az elesett hős példaadó kötelességgel, 
rettenthetetlen bátorsággal és páratlan lelke­
sedéssel küzdött már a háború kezdete óta 
hazáért és királyért, minden nagy ütközet­
ben résztvett, a történelmileg hires limanovai 
ütközetben pedig katonai erényeiért a signum 
laudist kapta. Gróf Wenckheim Béla az 
olaszverő nagy hadvezérnek, Radetzkynek
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dédunokája volt. A hős kolttestét a békés- 
megyei Gerlára szállítják és az ottani családi 
sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Folytatólagos kimutatás a polgármes­
teri hivatalhoz beérkezett adományokról.

A mozgósítottak családtagjai részére: 
Hantó István 1 K, Szerdahelyi János 20 K, 
Dr. Schreiner Kálmán 75 K, Deutscli Her­
mina 1 K. Ehhez hozzáadva a már kimu­
tatott 31.220 K 33 f-t, összesen befolyt 
eddig 31.296 korona 34 fillér.

A vöröskeresztegylet részére: Hatvan 
Ferenc 10 K, Fink József és neje 50 K, 
dr. Schreiner Kálmán 75 K, Seltenhofer 
Lajos 10 K, Weisskopf Ferenc (Salamonin) 
30 K, Kisfalud és környéke fogyasztási szö­
vetkezet 100 K, Hering Zsigmond 100 K, 
Zettt Gusztáv 300 K. Ehhez hozzáadva a már 
kimutatott 59.192 K 35 f.

A soproni sebesültek alapja részére’: 
Stark Lajos vak katonák részére 50 K, 
Károlyi Lajos jvak katonáknak 20 K, Lenk 
Róza 10 K. Haniffel Károly 20 K, Liszkay 
Viktorné vakok részére 10 K. Ehhez hozzá­
adva a már kimutatott 4.751 K 63 f-t ösz- 
szesen befolyt eddig 4.781 K 63 f. További 
adományokat elfogad és hirlapilag nyugtat 
a polgármesteri hivatal.

A pápa és a sebesültek hadifog­
lyok. A szentatya, mint a Corriere d’Italia 
jelenti Santucci grófot nemrég azzal a meg­
bízással küldte Motta svájci köztársasági 
elnökhöz, hogy a Szentatya nevében azt 
ajánlja a svájci kormánynak, fogadja terüle­
tére és gondozza a megsebesült hadifog­
lyokat. A svájci szövetségtanács beleegyezett 
a tervbe s hajlandó egyelőre 20.000 fogoly 
gondozását elvállalni. Az érdekelt kormányok 
közül néhányan már válaszoltak a javaslatra, 
a többitől a válasz még késik, ee remélhe­
tőleg sehol sem kifogásolják a pápa ember­
baráti javaslatát. A lap szerint a pápa javas­
lata [egyrészt a francia, angol és belga, 
másrészt az osztrák, magyar és nemet fog­
lyokra vonatkozik. A pápa azonban érdek­
lődik a többi állam foglyai iránt is és 
gondoskodni fog az orosz, szerb és monte­
negrói foglyokról, akik Ausztriában, Magyar- 
országban és Törökországban .vannak vala­
mint az Oroszországban, -Szerbiában és 
Montenegróban lévő magyar, osztrák, német 
és török foglyokról ésez államok kormányai­
val is tárgyalásba szándékozik bocsátkozni.

Állatvásár. A soproni marhavásártérre 
1915. évi junius 18-án felhajtatott:

Szarvasmarha:
Drb Eladási ár kilogrammonként

gyengébb min. jobb min,

1 Magyar-fajta ökör 2'20 000
91 Tarkaökör, hízott 240 2 80

9 Bika 2 28 270
198 Kalbásznak való marha V52 2-40

64 Fejőstehenek drb-ként 500.— 1400
70 Borjuk V60 2 40

367 Hízott disznó ' 2 80 3 00
262 Süldő 2 00 2 80
386 Hizlaló disznó 50'— 120'—
109 Malacok 10’— 50 —

Kecske
Ausztriába — darab szarvasmarhát 

szállítottak el, — vevő által.
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Horváth József I
hatós. enged, közvetítő-, cseléd- 
szerzö-intézet és pincérügynök.

________  US
Sopron. Uj-utca 6. SZ. Telefon 222. Ü 

_____  SÍ
Y"7

I
g!| Közvetitek eladást és vevést, házakat, ^ 
p birtokokat, vendéglőket, löwereket,
H kerteket, lakásokat és mindennemű fá 
H személyzetet. — Tartok egyszersmind 
Ü egy lakáshirdetőt kiadó lakásokra.
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SoproniTakarékpénztár
SOPRON
Széthenylr 19. szám
Alapittatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Ruszft
Ferenc József-tér

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.

Harcoló szövetségeseink színeivel ellátott tábori­
posta boríték kiadóhivatalunkban megrendelhető.
tsssss TÖPFL ANTAL

i \ diszletfestő és mázoló [ }
'W Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.
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Alapittatott 1835. Alapittatott 1835.

HILD LIPOT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedö

Sopron, Várkerület 81. sz.
= Telefon-szám 371. =====

Ajánlja
nagy raktárát 
díszmű, norin­
bergi« és játék­
árukban.

Olcsó árak!
figyelmes kiszolgálás! s*

Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-tér).


